
Referat fra AiDs bestyrelsesmøde d. 7. september 2011 kl. 14-16 

Fremmødte: Bjarke Oxlund, Julie Rahbæk Møller, Serhat Sert, Kasper Tang Vangkilde, Marie Viskum(ref.) 

Afbud: Signe Svalgaard Nielsen, Dorthe Sommer 

 

 

1. Kort oversigt over medlemsstatus og økonomi 

Det går godt.  

Antropologforeningen havde økonomisk krise ved udgangen af 2010. Krisen skyldtes hovedsageligt 

et dalende medlemskab. Medlemmer var i længere tid faldet fra pga. manglende administrativt 

personale i Antropologforeningen.  

Pr. 1/9-2011 er det begyndende underskud vendt til et overskud. Dette skyldes især, at 

medlemstallet er steget fra ca. 50 til 160 medlemmer, og at Antropologforeningen vedtog en 

kontingentforhøjelse i januar måned (2011). 

 

Der blev snakket om andre muligheder for at skaffe flere medlemmer til AiD.  Der blev foreslået: 

SFI, DSI, ITU, SDU, AAU (Teknisk Antropologi), Tværkulturelle Studier.  

 

2. Skal vi have billeder på hjemmesiden? 

Der var enighed om at få lagt billeder af bestyrelsen på hjemmesiden. Marie havde kamera med til 

mødet og tog billeder.  

 

3. Perspektiver for sammenlægning med Etnografisk Forening:  

Der har længe været diskuteret muligheden for at sammenlægge AiD med Etnografisk Foreningen i 

Aarhus.  

Som udgangspunkt har AiD og Etnografisk Forening ifølge deres vedtægter forskellige mål: 

Antropologforeningen optager medlemmer, der er uddannet indenfor antropologi eller et 

tilsvarende fag. Foreningens formål er bl.a. at skabe faglig debat. Som medlem af AiD får man 

Tidsskriftet Antropologi. 

Etnografisk Forening optager enhver med interesse for etnografisk forskning, og deres formål er at 

formidle etnografisk viden. Som medlem af Etnografisk Forening får man Jordens Folk. 

 

Et stort plus ved en sammenlægning ville være muligheden for større arrangementer. Men en 

eventuel sammenlægning ville sandsynligvis kræve et differentieret medlemskab, da f.eks. 

nuværende medlemmer i AiD ikke nødvendigvis ville være interesseret i f.eks. Jordens Folk og 

omvendt. AiD og Etnografisk Forening vil muligvis også have forskellige holdninger til, hvilken 

karakter arrangementerne skal have.  

 

Bestyrelsen konkluderer, at vi skal være mere åbne mod vest – der blev diskuteret muligheden for 

afholdelse af arrangementer i Aarhus eller invitation af gæsteforskere fra Aarhus.  

Bestyrelsen kom derved frem til et nej til en sammenlægning, men et ja til et tættere samarbejde. 

Vi vil foreslå et frokostmøde med Etnografisk Forening. Bjarke tager kontakt til Bodil Selmer. 

 



4. Generering af en idé-bank – hvilke arrangementer vil vi gerne arbejde med fremover? 

Der blev foreslået følgende: 

  

a. designantropologi og brugerdreven innovation 

b. de nyere tendenser, ny antropologisk teori 

c. Tour de Latour 

d. Fredagsøls-arrangementer 

e. Reklame for dem der får udgivet deres monografier 

f. Opfriskende arrangementer i forhold til antropologisk faglighed 

 

5. Planlægning af arrangement (efterår 11) – opfølgning på etik? 

Det blev besluttet at udskyde etik-opfølgnings-arrangementet til foråret 2012. Bjarke tager kontakt 

til den nedsatte etik-arbejdsgruppe og informerer dem.  

 

Det blev foreslået og besluttet at lave nogle monografi-arrangementer. Der blev foreslået følgende 

oplægsholdere: Frida Hastrup, Morten Axel-Pedersen, Hans Lucht, Jakob Krause Jensen, Simon 

Turner.  

 

Første monografi-arrangement planlægges til torsdag d. 13. oktober kl. 16-18 el. 17-19.  

Indhold: 

• Præsentation af bog: Jakob Krause Jensen (Kasper tager kontakt) 

• Opponenter: Bjarke? 

• Titel: Monografisk Happy Hour? 

 

               Forslag til senere monografi-arrangement: 

• Præstentation af  bog: Morten Axel Jensen (Bjarke tager kontakt) 

• Opponenter: Niels Bubandt 

               Skal det koste noget? Gratis for medlemmer, 50 kr for ikke medlemmer. 

 

6. Nye bestyrelsesmøder? 

Det blev foreslået at holde bestyrelsesmødet i forlængelse af monografiarrangementet d. 13. 

oktober. Ved det første bestyrelsesmøde i det nye år tilstræbes at arrangere alle de kommende 

bestyrelsesmøder for det indeværende år.  

 


